[bookmark: _GoBack]Sayın Kaymakamım, Sayın Belediye Başkanvekilim, Sayın İlçe Milli Eğitim Müdürüm, Saygıdeğer Meslektaşlarım. Çok değerli, şerefli ve peygamberlik mesleği olarak addedilen öğretmenliği yapmanın onuru ve gururunu yaşıyoruz.
Ülkelerin gerçek kuruluşunun eğitim ve öğretmenler tarafından olacağını, ülkemize mutluluğa ulaştırmak için biri vatanı kurtaran asker ordusu, diğeri ulusun geleceğini yoğuran irfan ordusu olmak üzere iki orduya sahip olmak gerektiğini dile getiren Gazi Mustafa Kemal eğitime ve öğretmene verdiği değeri her fırsatta dile getirmiş, bu düşünce doğrultusunda kurtuluş savaşının hemen ardından tüm yurtta topyekûn bir eğitim seferberliği başlatmıştır. Ülkenin okur-yazar oranını arttırmak için 1928 yılında millet mekteplerini açıp, kendisi de başöğretmen sıfatıyla halka dersler vermiştir. İşte M. Kemal’ in bundan 88 yıl önce Millet Mektepleri başöğretmenliğini kabul ettiği 24 kasım günü, öğretmenin toplumdaki yeri ve önemini belirtmek, saygınlığını arttırmak, öğretmenler arasında dayanışmayı güçlendirmek, emekli öğretmenleri saygı ile anmak, göreve yeni başlayan öğretmenlerde mesleğin yüceliği bilincini uyandırmak için 1981 yılından bu yana öğretmenler günü olarak kutlanmaktadır. 
Fransız bilim adamı Paul Richer’ ın da dediği gibi ekmekten sonra eğitim bir ülkenin en büyük ihtiyacıdır ve öğretmenler, bireylerin hayata hazırlanmasında rol alan baş aktörlerdir. Böyle bir ağır vazifeyi ifa etmek üzerimizdeki sorumluluğu arttırmaktır. Bu uzun ve zorlu yolda sabırlı, azimli ve fedakar olmak ise öğretmenlerin en temel özelliğidir.
Ünlü düşünür Socrates’ in dediği gibi dünyada her şeye paha biçilebilir ancak öğretmenin eserine asla paha biçilemez. Ne söz ne de yazı, işlediği cevher insan olan bu kutsal mesleğin değerini anlatmaya yeter. Öğretmen için yetiştirdiği öğrencilerin her biri bir ödül, geleceğe dair bir izdir. O nedenledir ki mesleklerin en az kazanç getireni ama en çok ödüllendirenidir. 
Bu duygu ve düşüncelerle tüm öğretmen arkadaşlarımızın öğretmenler gününü kutlar, başta büyük önder Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK olmak üzere ebediyete intikal eden sevgili öğretmenlerimizi rahmet, minnet ve şükranla anıyorum.
24 Kasım öğretmenler günü, Türk öğretmeninin şeref günüdür. Ona olan saygıyı yenileme, onun yüceliğini anma günüdür.
Bilginin verdiği güçten mahrum toplumlar, çorak topraklar gibidir. O toplumda hiçbir düşünce ve soyu fikir yeşermez. Maddi gıdadan yoksun insan, güçsüz; bilgiden uzak insan ışıksızdır. En büyük servet, en büyük sermeye, en büyük rütbe bilgidir. Öğretmenler, geceleri aydınlatan kutup yıldızları gibidir.
Tarihte çağı doğru okuyan atalarımız, bilgiye ve ilim zihniyetine hiçbir zaman mesafeli durmamışlardır. Bu yüzden;
Osman Gazinin yanında şeyh Edebali, 2. Murad’ ın yanında Hacı Bayram Veli, Fatih’ in yanında Akşemseddin, Sultan Melikşah’ ın  yanında Nizamül Mülk ilmin timsalidir. 
Millet olma tecrübesi yüksek her toplum, ayakta kalmaya çalışan her devlet, öğretmenlerini yücelerde tutmalıdır. Öğretmeni geçim derdine düşen toplumlar çözülmeye mahkûmdur.
Öğretmen, düşüncelerde sevgi çiçekleri açtıran, farklılıkları hoş gören “fikri hür, vicdanı hür” nesiller yetiştirendir.
Öğretmen, Mevlana’ nın sözleriyle “ bir ayağı kendi milli köklerinde, diğer ayağı dünyada bir pergel misali dönen “; bir başka ifadeyle yabancılaşmadan çağdaşlaşan, kökten kopmadan çağa ulaşan insan tipini kurmaya çalışandır. 
Öğretmen, Yahya Kemal’ in “bu dil ağzımda annemin ak sütüdür” dediği güzel Türkçemiz üzerine titreyen; öğrencilerine kitap sevgisi ve ilim aşkı aşılayandır.
İnsanlığa ilmi, ahlaki, sevgiyi ve saygıyı öğreten öğretmenlerimizin, Öğretmenler günü kutlu olsun.
